

前11个月国有企业营业总收入同比增长1.3%

新华社北京12月27日电 财政部27日发布数据显示,今年前11个月,全国国有企业及国有控股企业营业总收入748971亿元,同比增长1.3%。

数据显示,今年前11个月,国有企业利润总额38485.9亿元,同比下降0.1%;国有企业应交税费52741.8亿元,同比下降0.3%。截至11月末,国有企业资产负债率64.9%。

前11个月全国城镇新增就业1198万人

新华社北京12月27日电 (记者 姜琳)记者27日从人力资源社会保障部获悉,1至11月,全国城镇新增就业1198万人,城镇失业人员再就业475万人,就业困难人员就业148万人。

重点群体事关就业基本盘。人力资源社会保障部数据显示,今年以来,高校毕业生等青年就业形势基本稳定,农村劳动力外出务工规模继续增加,1至11月脱

贫人口务工规模达3296万人。

企业是吸纳就业的主力军。2024年以来,人社部门延续实施降低失业、工伤保险费率等政策,落实和完善稳岗返还、专项贷款、就业补贴等政策,加强对民营经济、中小微企业等各类经营主体支持,大力推进“直补快办”。2024年1至9月,全国共发放各类就业补贴802亿元。

2025年我国有望降低全社会物流成本3000亿元

新华社北京12月27日电 (记者 叶昊鸣)交通运输部副部长李扬27日表示,交通运输部将发挥综合交通运输优势,降低全社会物流成本,预计2025年降低全社会物流成本有望达到3000亿元。

李扬是在当日国新办举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上作此表示的。

交通物流在降低全社会物流成本中发挥着骨干作用。日前,交通运输部已经联合国家发展改革委制定印发了《交通物流降本提质增效行动计划》,细化了铁路、公路、水运、民航、邮政等各细分领域实施方案,在政策层面构建起了“1+5”框架体系,聚焦打通交通物流堵点卡点,部署了18项重点工作。

聚焦实施降低全社会物流成本专项行动,交通运输部运输服务司负责人王绣春表

示,将通过实施优化运输结构调整工程,继续推进京津冀、晋陕蒙、东北等重点区域大宗货物运输“公转铁”“公转水”,进一步提升沿海港口大宗货物绿色集疏运比例;实施铁路货运网络工程,推动重点干线铁路和进港铁路专用线建设;推进实施内河水运体系联运工程,重点推动长江干线、西江航运干线、京杭运河等干线航道扩能升级。

在推进多式联运“一单制”“一箱制”方面,王绣春说,将着重推动铁路港前站、铁路专用线向港口堆场延伸,推进重点港口与铁路堆场共享共用;完善多式联运数据共享标准,推进交通物流公共数据资源开发利用;进一步健全完善多式联运管理制度和“一单制”“一箱制”标准规范,推进集装箱铁水联运中转交接、货物装载、安全查验等方面真正实现“一箱制”。

新疆新设立和安县、和康县

新华社乌鲁木齐12月27日电 (记者 潘莹)新疆维吾尔自治区人民政府12月27日发布:经党中央、国务院批准,设立和安县。和康县由和田地区管辖。和安县人民政府驻红柳镇。

和安县由和田地区管辖。经党中央、国务院批准,设立和康县。和康县由和田地区人民政府驻和田市。和康县由和田地区管辖。

公安部调整大中型客货车驾驶证申请和准驾年龄规定

公安部近日发布新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》,将于2025年1月1日起实施。

大中型客货车驾驶证的申请年龄上限由60周岁延长至63周岁。

大中型客货车准驾车型的年龄上限由60周岁延长至63周岁。

年龄在63周岁以上需要继续驾驶大中型客货车的驾驶人,可以向车辆管理所申请,延长原准驾车型驾驶资格期限,延长期限最长不超过3年。

新华社发(宋博制图)

迁坟公告

因市、区重点长沙路片区棚改项目建设需要,该项目范围内的坟墓需要迁移,现将有关事项公告如下:

一、坟墓位置:长沙路以东、永昌路以北、八一路以南、特教学校及交通家园以西。

二、迁移期限:自本公告发布之日起至2025年1月10日。凡位于该项目内的坟墓权利人自行迁移,逾期未迁移的,责任自负。

三、补偿标准:严格按照鲁自然资函[2021]1948号有关迁坟的补偿标准进行补偿。

2017-12旧城区改建项目建设指挥部

2024年12月28日

如何培育壮大新兴产业、布局未来产业?

工业和信息化部提出2025年政策着力点

实施培育新兴产业打造新动能行动,制定出台生物制造、量子产业、具身智能等领域创新发展政策……围绕培育壮大新兴产业、布局未来产业,12月26日至27日在京召开的全国工业和信息化工作会议释放一系列政策信号。

新兴产业和未来产业是发展新质生产力的重要领域。2025年,政策将如何发力?推动科技成果转化为现实生产力,还有哪些举措?

面对复杂严峻形势,中国经济保持总体平稳、稳中有进,离不开新动能的带动。会上发布的数据显示,我国高技术制造业、装备制造业快速增长,累计培育421家国家级智能制造示范工厂、700家高水

平5G工厂,国家先进制造业集群80个。

随着新一轮科技革命和产业变革深

入发展,更加需要系统推进技术创新、规模化发展和产业生态建设,形成更多能够引领产业升级的新兴产业,超前布局未来产业,构筑发展新优势。

工业和信息化部副部长金壮龙在会上表示,2025年将实施培育新兴产业打造新动能行动,推进制造业新技术新产品新场景大规模应用示范。

以智能网联汽车为例,智能网联技术的蓬勃发展给汽车产业带来了广阔前景。我国建成涵盖基础芯片、传感器、计算平台、底盘控制、网联云控等在内的完整产业体系。工业和信息化部提出,2025年将推动智能网联汽车发展,扩大北斗应用规模。

聚焦未来产业,会议明确,开展未来产业创新任务“揭榜挂帅”,制定出台生物

制造、量子产业、具身智能、原子级制造等领域创新发展政策。

“近年来,我们围绕人工智能、合成生物制造、商业航天等产业领域,出台30多项政策,推出促进未来产业发展的实施方案。”北京市科委、中关村管委会主任张继红在会上接受记者采访时表示,中关村下一步还将谋划出台促进量子科技、细胞与基因治疗等产业发展政策,持续构建科技企业全生命周期创新服务体系,加快形成一批具有全球竞争力的新兴产业和未来产业集群。

培育壮大新兴产业、布局未来产业,离不开科技创新和产业创新的深度融合。

工业和信息化部明确,深入实施国家科技重大项目,创新攻关组织模式,尽快形成一批带动产业发展的核心技术。加

强国家制造业创新中心建设,布局建设一批国家制造业中试平台、产业技术基础公共服务平台。

“政策重点从增加高质量科技供给、强化企业科技创新主体地位、促进科技成果转化应用三方面着力,统筹推进锻长板和补短板。”中国电子信息产业发展研究院院长张立说。

我国现有178家国家级高新区,集聚了30%的高新技术企业。这些高新区是国家先进制造业集群的核心承载地,也是发展新兴产业和未来产业的重要抓手。

工业和信息化部提出,将实施国家高新区新赛道培育行动,推动一批省级开发区升级为国家高新区。

(新华社北京12月27日电)

受贿1.04亿元

山西省委原副书记商黎光被判无期

新华社郑州12月27日电 12月27日,河南省洛阳市中级人民法院一审公开宣判山西省委原副书记商黎光受贿案,对被告人商黎光以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对追缴在案的商黎光受贿犯罪所得财物及孳息依法上缴国库,不足部分继续追缴。

经审理查明:1999年至2023年,被告人商黎光利用担任河北省委常委、秘书长、副书记、常务副书记,河北省秦皇岛市委副书记、市长,河北省沧州市委书记,河北省委常委、秘书长,山西省委常委、政法委书记,山西省委副书等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为有关单位和个人在企业经营、工程承揽、案件处理、职务晋升等方面提供帮助,非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币1.04亿元。

洛阳市中级人民法院认为,被告人商黎光的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大,并使国家和人民利益遭受特别重大损失,应依法惩处。鉴于商黎光到案后具有重大立功表现,如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的绝大部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物绝大部分已追缴,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

以危险方法危害公共安全

樊维秋被判死刑

据新华社广州12月27日电 (记者 李雄鹰 王浩明)2024年12月27日,珠海市中级人民法院依法对被告人樊维秋以危险方法危害公共安全案进行了公开审理,并于当日宣判,以以危险方法危害公共安全罪判处樊维秋死刑,剥夺政治权利终身。

法院经审理查明,被告人樊维秋因婚姻破裂、生活失意,且不满离婚财产分割结果,遂决意通过驾车冲撞人群方式发泄私愤。2024年11月11日晚,樊维秋在珠海市香洲区体育中心故意驾车冲撞正在锻炼的人群,造成重大伤亡后果。法院认为,被告人樊维秋的犯罪动机极其卑劣,犯罪性质极其恶劣,犯罪手段特别残忍,犯罪后果特别严重,社会危害极大,应当依法严惩。法庭遂作出上述判决。



中国海军076两栖攻击舰首舰下水命名

12月27日上午,我国自主研制建造的076两栖攻击舰首舰下水命名仪式在上海举行。

经中央军委批准,076两栖攻击舰首舰命名为“中国人民解放军海军四川舰”,舷号为“51”。四川舰满载排水量4万余吨,设置双舰岛式上层建筑和全通飞行甲板,创新应用了电磁弹射和阻拦技术,可搭载固定翼飞机、直升机、两栖装备等,是海军新一代两栖攻击舰,是推进海军转型建设发展、提升远海作战能力的关键装备。该舰下水后,将按计划开展设备调试、系统试验、航行试验等工作。

新华社发

新华时评

去掉过度检查的“病根”,让好政策变成真福利

相关部门在理顺检查价格的基础上,正进一步推动不同医院之间检查结果互认工作。国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等7部门近期公布《关于进一步推进医疗机构检查检验结果互认的指导意见》。只有通过牢牢把握住检查过度、检查重复的“关口”,才能真正将国家好政策变成群众真福利。

各地市域内医疗机构间互认项目不断增多,但检查检验结果互认实际操作中仍存在堵点,过度检查、重复检查有其“病根”。国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2024年重点工作任务》明确,严禁向医务人员下达创收指标,医务人员薪

酬不得与检查、化验等业务收入挂钩。现实中还有医院明里暗里将医生“增收”之路引向医院“创收”之门,致使“大处方”、多检查、滥用药等问题难以治理。

对此,一方面要强化检查检验质量控制,让患者和医务人员不用担心基层医疗机构的检查检验结果“不准”;另一方面要优化医院内部管理和绩效考核,将药品耗材集采腾出的利润空间用于医务人员劳动付出,激发医生合作意愿,把住检查多的“出口”关。

群众看病的急难愁盼,就是医疗改革的突破点。深化医改,各部门应该下决心在“深水区”推动改革,让医院和医生有足够空间和底气控制不合理收费,推动过度检查、过度医疗等问题逐步解决,求得患者、医院、医生三方利益的最大公约数。

(新华社北京12月27日电)



12月27日,东白湖镇元培幼儿园的孩子们在“村晚”舞台上表演舞蹈。

新年临近,浙江省诸暨市东白湖镇陈蔡社区家宴中心举办“好美暨好戏连台”我们的村晚暨“寻找年味”非遗民俗系列活动。

新华社记者 徐昱 摄

新华社体育部评出2024年中国体育十大新闻

新华社北京12月27日电 新华社体育部评出2024年中国体育十大新闻(以事件发生时间先后为序)

一、中国游泳大项取得突破

2月的多哈世锦赛上,中国游泳队夺得7枚金牌并打破一项世界纪录,开启突破之年。巴黎奥运会上,潘展乐打破自己保持的男子100米自由泳纪录并夺冠,还与队友徐嘉余、覃海洋、孙佳俊(王长浩,预赛)一起夺得男子4×100米混合泳接力冠军,打破美国队在该项目奥运金牌上40年的垄断;中国花样游泳队实现队史奥运金牌“零突破”,夺得集体和双人项目两金;中国跳水队首次包揽全部金牌。

二、第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区举行

2月17日至27日,第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区举行,创下多项“首次”:北京冬奥会后我国首次举办全国冬季综合性体育赛事,首次设置群众比赛项目,首次以省市区为单位组团参赛,第一次全面对标冬奥会设项,内蒙古首次承办全国综合性赛事等。

三、中国羽毛球队时隔12年再度包揽汤姆斯杯、尤伯杯

5月5日,中国男、女羽毛球队在成都举行的汤姆斯杯暨尤伯杯决赛中均战胜印度尼西亚队,夺得队史第11座汤姆斯杯和第16座尤伯杯,时隔12年再度包揽汤尤杯。

四、第一届全国全民健身大赛举行

5月20日,第一届全国全民健身大赛在沈阳开幕。赛事分七个赛区进行,开展赛事活动6000余个,涵盖运动项目近100项,直接参与人数超过200万人。

五、郑钦文领衔中国网球创造历史

8月3日,郑钦文获得巴黎奥运会网球女单冠军,成为首位夺得奥运网球单打金牌的亚洲选手。她还分别获得澳网和

女子网球选手协会(WTA)年终总决赛亚军。王欣瑜/张之臻获得巴黎奥运会混双银牌,商竣程成为男单世界前50中的首位“05后”球员,朱珍珍获法网轮椅网球女单亚军。同时,“中国赛季”热度创新高,中网、武网、上海大师赛等门票销售收入刷新纪录。

六、习近平接见第33届奥运会中国体育代表团

8月20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是我体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。

在7月26日至8月11日举行的巴黎奥运会上,中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌,取得我国夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。在巴黎残奥会上,中国代表团取得94金76银50铜共220枚奖牌,连续第六次在夏残奥会位居金牌榜、奖牌榜双第一。

七、《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》智库报告发布

8月27日,新华社国家高端智库在北京发布《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》智库报告。报告认为,习近平关于体育的重要论述是一个涵盖社会、文化、政治、经济、人类学等学科的系统、科学、完整的理论体系,其核心要义是借助体育力量,构建个人、社会、国家、文明、世界“五位一体”的“SC”体系,推进中国式现代化进程,进而推进强国建设、民族复兴伟业。

八、国务院办公厅印发《关于以冰雪

运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》

11月6日,国务院办公厅印发的《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》提出,到2027年冰雪经济总规模达到1.2万亿元,到2030年达到1.5万亿元。

九、第一届全国青少年三大球运动会举行

目前,中国三大球在竞技层面陷入低谷,与世界强队的差距明显。为推广普及三大球运动,调动各地抓青训的积极性,形成振兴发展的合力,第一届全国青少年三大球运动会于11月20日至28日在湖南省长沙市和岳阳市举行。该赛事计划每年举办一届。

12月16日,国务院常务会议研究推进足球振兴发展相关工作,指出振兴足球是建设体育强国的重点工作,要加大力度落实各项政策举措,推动足球工作不断迈上新台阶。

十、《关于体育促进铸牢中华民族共同体意识的指导意见》发布

11月,国家体育总局、国家民委等七部门联合发布《关于体育促进铸牢中华民族共同体意识的指导意见》。指导意见强调,体育工作既是强国事业,也是与人民群众切身利益关联的事业,在铸牢中华民族共同体意识、促进各民族交往交流交融中有着不可替代的作用。

11月22日至30日,第十二届全国少数民族传统体育运动会在海南省三亚市举行,来自全国各省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团代表团,香港特别行政区、澳门特别行政区代表团和台湾少数民族代表团的6960名运动员参加,在国内综合性体育赛事中首次实现各地区代表团大团聚。

国家疾控局:流感进入季节性流行期

新华社北京12月27日电 (记者 顾天成)记者27日从国家疾控局新闻发布会上获悉,近期我国流感感染阳性率上升趋势明显,进入季节性流行期,肺炎支原体感染阳性率在北方省份下降,在南方省份处于较低水平。

冬春季是呼吸道传染病高发季节,疾控专家呼吁公众做好个人及家庭健康防护,以降低感染风险。

预计今冬明春仍将呈现多种呼吸道传染病交替或叠加流行态势